

दैनिक

# न्याय साक्षी

अधिकार से न्याय तक

आवश्यक सूचना

आप सभी को सूचित करते हर्ष हो रहा है, कि न्यायसाक्षी अधिकार से न्याय तक का सर्व का कार्य तेजी से चल रहा है, जल्द ही सर्व की टीम आपके घर विजित करेगी, कृपया अपनी प्रति सुरक्षित कराएं।



RNI NO - CHHIN/2018/76480

Postal Registration No-055/Raigarh DN CG

रायगढ़, रविवार 05 अगस्त 2021

पृष्ठ-4, मूल्य 3 रूपए

वर्ष-03, अंक- 336

## महत्वपूर्ण एवं खास

### सुप्रीम कोर्ट तैयार करेगी सीबीआई का रिपोर्ट कार्ड

नई दिल्ली (आरएनएस)। केंद्रीय जांच ब्यूरो (सीबीआई) की कार्यशैली पर सुप्रीम कोर्ट ने फिर से नाराजगी जाहिर की है। सुप्रीम कोर्ट ने एजेंसी से सफलता दर की रिपोर्ट मांगी है। सीबीआई की ओर से चलाए जा रहे मुकदमों में देरी का हवाला देते हुए सुप्रीम कोर्ट ने अदालती मामलों में एजेंसी की सफलता दर पर आंकड़ा सौंपने को कहा है। ऐसे में अनुमान लगाया जा रहा है कि सुप्रीम कोर्ट सीबीआई के प्रदर्शन का मूल्यांकन कर सकता है। दरअसल, एक मामले में सीबीआई द्वारा 542 दिनों की देरी के बाद याचिका दायर पर सुनवाई करते हुए सुप्रीम कोर्ट ने सीबीआई के कामकाज और उसके प्रदर्शन का विश्लेषण करने का फैसला किया है। सूत्रों से मिली जानकारी के मुताबिक, सुप्रीम कोर्ट ने सीबीआई निदेशक को कहा है कि वह उन मामलों की संख्या को कोर्ट के सामने रखें, जिनमें एजेंसी ट्रायल कोर्ट और हाई कोर्टों में अभियुक्तों को दोषी ठहराने में सफल रही है। कोर्ट ने यह भी पूछा है कि सीबीआई निदेशक ने कानूनी प्रक्रिया के संबंध में एजेंसी को मजबूत करने के लिए क्या कदम उठाए हैं या उठा रहे हैं जिस्टिस संजय किशन कोल और एमएम सुंदरेश को पीठ ने कहा कि सीबीआई की कुछ जवाबदेही भी होनी चाहिए।

### अफगानिस्तान में हवाई फायरिंग में चार लोगों की मौत, सात घायल

काबुल। अफगानिस्तान में तालिबान आतंकवादियों द्वारा हवा में गोली चलाने की कई घटनाओं में चार लोगों की मौत हो गयी और सात अन्य घायल हो गये। गोलीबारी के बाद काबुल के निवासियों को लगा कि दोबारा लड़ाई शुरू हो गई, लेकिन तालिबान ने दावा किया कि वे पंजशीर प्रांत पर कब्जा करने का जमाने के लिए गोलीबारी कर रहे थे, हालांकि प्रतिरोधी बलों ने इसे नकार दिया है। तालिबानी नेताओं ने अफगानियों के बीच बढ़ती चिंताओं के मद्देनजर अपने सदस्यों से गोलीबारी बंद करने का आह्वान किया। चिकित्सा सूत्र ने बताया कि कल देर रात हवा में हुई गोलीबारी में चार लोगों की मौत हो गयी और सात अन्य घायल हो गये। काबुल पुलिस के एक सूत्र ने बताया कि तालिबान ने पंजशीर पर कब्जा कर लिया है। सहाह के प्रवक्ता ने भी प्रांत पर तालिबान के पूर्ण नियंत्रण की पुष्टि की। अफगानिस्तान के उपराष्ट्रपति अमरुल्ला साहेब, जिन्होंने खुद को राष्ट्रपति घोषित किया है, और प्रतिरोधी नेता अहमद मसूद ने हालांकि इससे इनकार किया। उन्होंने बाद में अपने कानों को हाथों से छेके उड़े हुए बच्चों की एक तस्वीर साझा की।

### ईरान में कोरोना के 27,621 नये मामले, 561 की मौत

तेहरान। ईरान में कोरोना वायरस के 27,621 नए मामले दर्ज किये जाने के बाद संक्रमितों की संख्या 5,083,133 हो गयी। स्वास्थ्य मंत्रालय के मुताबिक पिछले 24 घंटों के दौरान 561 और लोगों की मौत के बाद मृतकों का आंकड़ा 109,549 हो गया है। देश में अब तक कुल 4,302,011 लोग संक्रमणग्रस्त हो चुके हैं। इसके अलावा 7,795 लोगों का सघन चिकित्सा इकाई में इलाज किया जा रहा है। देश में अब तक 19,297,582 लोगों को कोरोना वायरस के टीके की कम से कम एक डोज मिल चुका है, जबकि 9,407,311 लोगों ने दो डोज ले ली हैं।

### काबुल में अमेरिकी निकासी के बाद एयरपोर्ट पर उतरा पहला विमान

काबुल। खाद्य सामग्री से लदा संयुक्त अरब अमीरात (यूएई) का एक विमान काबुल के हामिद करजई अंतरराष्ट्रीय हवाईअड्डे पर उतरा, जो 31 अगस्त को अमेरिका की वापसी के बाद अफगानिस्तान की राजधानी पहुंचने वाली पहली उड़ान है। तालिबान के प्रवक्ता जबीहुल्ला मुजाहिद ने कहा, संयुक्त अरब अमीरात का एक विशाल विमान 60 टन भोजन लेकर आज काबुल हवाईअड्डे पर उतरा। मुजाहिद ने कहा, यूएई द्वारा प्रदान की गई खाद्य सहायता का आगमन अफगानों के लिए अच्छी खबर है। हम अफगानों के समर्थन के लिए यूएई के के आभारी हैं। उन्होंने कहा, इस्लामिक अमीरात सभी देशों से अफगानिस्तान को अपना समर्थन देना जारी रखने का आग्रह करता है। 15 अगस्त को तालिबान द्वारा काबुल पर कब्जा किए जाने के बाद से हुए हवाईअड्डे अंतरराष्ट्रीय और घरेलू उड़ानों के लिए बंद है।

## सिंगापुर-भारत द्विपक्षीय नौसैन्य अभ्यास सिम्बेक्स का 28वां संस्करण संपन्न

नई दिल्ली (आरएनएस)। सिंगापुर और भारत की नौसेनाओं के बीच द्विपक्षीय नौसैन्य अभ्यास (सिम्बेक्स) का 28वां संस्करण 02 से 04 सितंबर 2021 तक आयोजित किया गया था। भारतीय नौसेना का प्रतिनिधित्व गाइडेड मिसाइल विध्वंसक आईएनएस रणविजय ने जहाज से उड़ने वाले एक हेलीकॉप्टर, पनडुब्बी रोधी युद्धपोत आईएनएस किल्टन और गाइडेड मिसाइल युद्धपोत आईएनएस कोरा तथा एक पी8आई लंबी दूरी के समुद्री निगरानी विमान के साथ किया था। वहीं, रिपब्लिक ऑफ सिंगापुर नेवी-आरएनएस की तरफ से इस नौसैन्य अभ्यास में एक विशिष्ट श्रेणी का युद्धपोत, आरएनएस स्टीडफास्ट, एक एस-70बी नौसैन्य हेलीकॉप्टर, एक विक्ट्री क्लास मिसाइल पोत, आरएनएस विगौर, एक आर्चर श्रेणी की पनडुब्बी और एक फॉक्स-50



समुद्री निगरानी विमान ने हिस्सा लिया। सिंगापुर गणराज्य की वायु सेना (आरएसएएफ) के चार एफ-16 लड़ाकू विमानों ने भी वायु रक्षा अभ्यास के दौरान इसमें भाग लिया। वर्ष 1994 में शुरू किया गया, सिम्बेक्स किसी भी विदेशी नौसेना के साथ भारतीय नौसेना का सबसे लंबा चलने वाला निर्बाध द्विपक्षीय नौसैन्य अभ्यास है। मौजूदा कोविड महामारी की चुनौतियों के बावजूद इस महत्वपूर्ण विक्ट्री क्लास मिसाइल पोत, आरएनएस विगौर, एक आर्चर श्रेणी की पनडुब्बी और एक फॉक्स-50

प्रदान करता है। अभ्यास के विभिन्न चरणों के दौरान महामारी की बाधाओं के बावजूद, दोनों नौसेनाएं कई चुनौतीपूर्ण गतिविधियों का निर्बाध और सुरक्षित संचालन कर सकीं, जिनमें हथियारों से फायरिंग और उन्नत नौसैनिक युद्ध कौशल शामिल हैं, इनके अलावा पनडुब्बी रोधी, एंटी-एयर और सतह पर मोर्चा संचालन के युद्ध अभ्यास भी किये गए हैं। इस अभ्यास की विशिष्टता और जटिलता दोनों नौसेनाओं के बीच हुई अंतःक्रियाशीलता का पर्याप्त प्रमाण है। सिम्बेक्स का इस वर्ष का संस्करण एक विशेष अवसर भी है, क्योंकि यह नौसैन्य अभ्यास भारत की आजादी के 75 वर्ष पूरे होने के अवसर पर आयोजित किये जा रहे समारोहों के दौरान ही किया गया है। सिम्बेक्स-2021 की सफलता आने वाले वर्षों में द्विपक्षीय साझेदारी को ज्यादा मजबूत करने के लिए दोनों पक्षों के आपसी संकल्प का एक और उदाहरण है। मौजूदा महामारी से संबंधित चुनौतियों के कारण, इस वर्ष के सिम्बेक्स को सिंगापुर की नौसेना द्वारा दक्षिण चीन सागर के दक्षिणी किनारे पर एट-सी ओनली अभ्यास के रूप में बिना किसी मानवीय संपर्क के आयोजित करने की योजना बनाई गई थी। भारत-सिंगापुर रक्षा संबंध समग्र द्विपक्षीय संबंधों का एक बहुत ही महत्वपूर्ण पहलू है और ये परंपरिक सेना से सेना के आदान-प्रदान से लेकर एच-दूसरे के समुद्री सूचना संलयन केंद्रों में प्रतिनिधित्व है और हाल ही में आपसी पनडुब्बी बचाव सहायता एवं सहयोग के एक समझौते पर भी हस्ताक्षर किए गए हैं।

## जनहित में 39 जरूरी दवाइयों के दाम घटाने की तैयारी में है मोदी सरकार

नई दिल्ली (आरएनएस)। व्यापक रूप से इस्तेमाल की जाने वाली कुछ आवश्यक दवाओं की कीमतों में कमी लाने की तैयारी सरकार कर रही है। सूत्रों ने कहा है कि सरकार ने आवश्यक दवाओं की राष्ट्रीय सूची में संशोधन किया है और प्रस्तावित मूल्य सीमा के लिए सूची के तहत 39 नए नाम जोड़े गए हैं। जिन दवाइयों के नाम सूची में जोड़े गए हैं उनमें कुछ एंटीवायरल के अलावा कैंसर, मधुमेह, टीबी और एचआईवी से लड़ने वाली दवाएं शामिल हैं। सरकार ने मौजूदा सूची से 16 दवाओं को हटा दिया है। अब इस लिस्ट में 399 आवश्यक दवाएं शामिल हैं, जिनके दाम

सरकार के द्वारा घटाए गए हैं। भारतीय आयुर्विज्ञान अनुसंधान परिषद के तहत विशेषज्ञ समिति द्वारा तैयार की गई संशोधित सूची गुरुवार को स्वास्थ्य मंत्री मनसुख मंडाविया को सौंपी गई। एक बार जब स्वास्थ्य मंत्रालय द्वारा सूची को जारी किया जाता है, तो इसका मूल्यांकन दवाओं और स्वास्थ्य उत्पादों की स्थायी समिति द्वारा किया जाएगा। इसमें यह देखा जाता है कि किन दवाओं की कीमत को कम करने की अधिक आवश्यकता है। अंतिम मूल्य निर्धारण नीति आयोग के सदस्य डॉ वीके पॉल की अध्यक्षता में की गई सिफारिशों के आधार पर राष्ट्रीय फार्मास्यूटिकल मूल्य निर्धारण प्राधिकरण द्वारा किया जाएगा।

## मेघालय में अब तक के पहले इलेक्ट्रिक वेहिकल चार्जिंग स्टेशन की आधारशिला रखी गई

नई दिल्ली (आरएनएस)। पावर ग्रिड कॉर्पोरेशन ऑफ इंडिया लिमिटेड (पावरग्रिड) ने कल शिलोंग के लापालांग स्थित अपने कार्यालय परिसर में मेघालय राज्य में अब तक के पहले इलेक्ट्रिक वेहिकल चार्जिंग स्टेशन (ईवीसीएस) की आधारशिला रखी।



स्कीम के तहत, पावरग्रिड शिलोंग नगर में 11 ईवीसीएस (पांच सार्वजनिक ईवीसीएस तथा 6 सरकारी प्रतिष्ठानों पर) विकसित करेगी। प्रत्येक स्टेशन में चार 15 केडब्ल्यू डीसी-001 चार्जर तथा एक केडब्ल्यू सीसीएस-2 चाबीमो चार्जर (डुएल गन) होगा जिससे

शिलोंग नगर में कुल 66 चार्जिंग प्वाइंट होंगे। 11 स्थानों में से समझौता ज्ञापन (एमओयू) 4 स्थानों के लिए किया गया है जिसमें लापालांग स्थित पावरग्रिड के कार्यालय परिसर, डेमथ्रिंग के एमटीसी वेयर हाउस, पॉलिस्सी बाजार के एमटीसी पार्किंग स्थान तथा पोले के पोले पार्किंग स्थान शामिल हैं। पावरग्रिड ने ईवीसीएस व्यवसाय में बाजार की अग्रणी कंपनियों में अपनी जगह बनाई है और हैदराबाद, अहमदाबाद, दिल्ली, बंगलुरु, गुरुग्राम तथा कोच्चि जैसे भारत के प्रमुख शहरों में इसकी उपस्थिति है। वर्तमान में पावरग्रिड के पास 172,154 सीकेएम ट्रांसमिशन लाइन, 262 सब-स्टेशन तथा 446,940 एमवीए ट्रांसफार्मेशन क्षमता है। नवीनतम टूल्स तथा तकनीकों को अपनाने, ऑटोमेशन तथा डिजिटल सॉल्यूशंस के बड़े हुए उपयोग के साथ पावरग्रिड ने > 99 प्रतिशत औसत ट्रांसमिशन प्रणाली को बनाये रखने में सक्षम रही है।

## देश में तीसरी लहर का संकेत है कोरोना के बढ़ते केस

### 24 घंटे में 42,618 नए मामले, 330 मरीजों की मौत

नई दिल्ली (आरएनएस)। देश में कोरोना संक्रमित मरीजों की बढ़ती संख्या से साफ संकेत मिल रहे हैं कि दूसरी लहर की तबाही के बाद तीसरी लहर को रोकना मुश्किल है। कोरोना के पिछले एक सप्ताह से लगातार चालीस हजार से दैनिक मामले तीसरी लहर को लेकर लोगों के लिए एक बड़ी चिंता के साथ भय पैदा कर रहे हैं। पिछले 24 घंटों में देश में कोरोना संक्रमण के 42,618 नए केस सामने आए हैं। वहीं इस दौरान 330 मरीजों की मौत हुई है। देश में 40 हजार से ज्यादा आ रहे कोरोना संक्रमण के दैनिक मामलों ने सरकार के साथ लोगों के लिए चिंता बढ़ा दी है। स्वास्थ्य मंत्रालय के मुताबिक,



घर जा चुके हैं। बीते 24 घंटे में 29,322 मरीज ठीक हुए हैं। जबकि देश में अब तक 4,40,225 लोगों की कोरोना संक्रमण की वजह से मौत हो चुकी है। केरल में हालात अब भी नाजुक बने हुए हैं। राज्य में शुक्रवार को कोविड-19 के 29,322 नए मामले सामने आए और कुल मामले बढ़कर 41,51 लाख से अधिक हो गए। कोरोना से 131 लोगों की मौत होने से राज्य में मरने वालों की संख्या 21,280 हो गई। नए मामले के बाद राज्य में अब कुल मामलों की संख्या बढ़कर 41,51,455 हो गई है। इस बीच, शुक्रवार को 22,938 लोग इस बीमारी से ठीक हो गए, जिससे अब तक ठीक हो चुके कुल लोगों की संख्या बढ़कर 38,83,186 हो गई। वहीं, महाराष्ट्र में

भी कोरोना की रफ्तार तेज है। राज्य में कोरोना के दैनिक मामले 5 हजार से ऊपर आ रहे हैं।

टीकाकरण में आई तेजी - देश में अब तक 67,72,11,205 लोगों को वैक्सिन लगाई जा चुकी है। पिछले 24 घंटों में 58,85,687 लोगों को कोरोना वैक्सिन लगाई गई। केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्रालय के मुताबिक 10 मई के बाद से देश में कोरोना पॉजिटिविटी दर में कमी आई है, लेकिन केरल में कोरोना के मामले लगातार बढ़ रहे हैं। केंद्रीय स्वास्थ्य सचिव राजेश भूषण ने बताया कि देशभर में पिछले हफ्ते आए कोरोना के कुल मामलों में से 69 प्रतिशत मामले सिर्फ केरल से आए हैं। वहां फिलहाल एक लाख से ज्यादा एक्टिव केस हैं। अभी भी 42 जिलों में कोरोना के रोज 100 से ज्यादा नए मामले सामने आ रहे हैं।

## सीआईएसएफ ने आजादी का अमृत महोत्सव साइकिल रैली' पुणे की यरवदा जेल से शुरू

नई दिल्ली (आरएनएस)। आजादी का अमृत महोत्सव समारोह के हिस्से के रूप में, केंद्रीय औद्योगिक सुरक्षा बल (सीआईएसएफ) देश के विभिन्न हिस्सों में 10 साइकिल रैलियों का आयोजन कर रहा है। सभी रैलियां दो अक्टूबर को गांधी जयंती के दिन नई दिल्ली में महात्मा गांधी की समाधि राजघाट पर समाप्त होंगी। रैलियों का आयोजन देश के युवाओं को लक्षित करके किया जा रहा है ताकि उन्हें स्वतंत्रता सेनानियों की वीरगाथाओं और भारत के स्वतंत्रता आंदोलन के गुणगान नायकों द्वारा दिए गए बलिदानों से अवगत कराया जा सके। इन 10 रैलियों में से सबसे लंबी रैली को आज, चार सितंबर, 2021



को पुणे की यरवदा जेल से हरी झंडी दिखाकर रवाना किया गया। यरवदा जेल वह जगह है जहां ऐतिहासिक पूना अधिनियम पर हस्ताक्षर किए गए थे जब गांधीजी ने पृथक निर्वाचन के विरोध में उपवास किया था। उन्हें इस जेल में तीन बार रखा गया था। उन्हें

यहां 1932 और 1942 में रखा गया। 1942 में उन्हें भारत छोड़ो आंदोलन के दौरान कई अन्य स्वतंत्रता सेनानियों के साथ यहां रखा गया था। पुणे की यरवदा जेल से रैली को आज पुणे के सांसद गिरीश बापट की स्थलों को शामिल करते हुए तैयार किया गया। इस दौरान प्रसिद्ध हॉकी खिलाड़ी धनराज पिळे, स्वतंत्रता सेनानी वसंत प्रसाद; सीआईएसएफ के अतिरिक्त महानिदेशक अनिल कुमार; सीआईएसएफ के महानिरीक्षक, केएन त्रिपाठी सहित सीआईएसएफ के दूसरे वरिष्ठ अधिकारी, पुलिस अधिकारी, अन्य गणमान्य व्यक्ति और साइकिलिंग प्रेमी भी उपस्थित थे। सभी गणमान्य व्यक्तियों और पुणे शहर के साइकिलिंग प्रेमियों ने साइकिल चालकों को शुभकामनाएं दीं और साइकिल रैली को भव्य विदाई दी। साइकिल रैली का मार्ग स्वतंत्रता आंदोलन से जुड़े महत्वपूर्ण ऐतिहासिक स्थलों को शामिल करते हुए तैयार

किया गया है। साइकिल रैली यरवदा जेल पुणे से शुरू हुई और 27 दिनों की अवधि में लगभग 1,703 किलोमीटर की दूरी तय करते हुए राजघाट, दिल्ली में समाप्त होगी। साइकिलिंग टीम के दल में दो वाहनों सहित कुल 26 सीआईएसएफ कर्मी शामिल हैं। इन 26 लोगों में 10 साइकिल चालक और 16 प्रशासनिक सहायक कर्मचारी हैं। रास्ते में, रैली ने पुणे के आगा खान पैलेस का दौरा किया, जहां महात्मा गांधी को स्वतंत्रता संग्राम के दौरान कैद में रखा गया था। यह वह स्थान है जहां गांधीजी आठ अगस्त, 1942 को भारत छोड़ो का आह्वान करने के बाद 21 महीने तक रहे। इस अवधि के दौरान, महात्मा गांधी ने अपनी पत्नी कस्तूरबा गांधी और अपने सचिव नारायण देसाई को खो दिया। इन दोनों की समाधि प्रसिद्ध वास्तुकार चार्ल्स कोरिया द्वारा निर्मित पुणे के इस भव्य महल में स्थित है। रैली कल स्वतंत्रता सेनानी राजगुरु की जन्मस्थली राजगुरुनगर भी जाएगी। यह महाराष्ट्र के संतवाड़ी, संगमनेर, नासिक में भारतीय सुरक्षा प्रेस, चांदवाड़, अरवी कस्बे और शिरपुर फाटा से भी गुजरेगी। 15वें दिन साइकिल रैली भोपाल पहुंचेगी। उपनिरीक्षक धीरज कुमार जैनिस के नेतृत्व में साइकिल चालकों की टीम 24वें दिन मध्य प्रदेश के धौलपुर से उत्तर प्रदेश के आगरा के लिए रवाना होगी।